



是你们给了我们重生的希望

妞妞一家深深感动,向甬城好心人道声谢谢

本报讯(记者 王元卓 通讯员 郑轲) 父子同时遭遇车祸,儿媳妇不堪重负中离去,襁褓中的妞妞嗷嗷大哭,全家坠入痛苦的深渊,这是一周前本报发出的报道《女婴的哭声在呼唤:妈妈快回来!》时张家的情景。过了一周,张家人的境况完全不一样了:老张的第三次手术非常成功,小张有望继续治疗,帮助妞妞的善款已捐了2.5万余元。老张和小张的车祸后续理赔问题有专业的法律人员免费服务。张家人说得最多的一句话是:宁波的好心人啊,真的谢谢你们,是你们给了我们重生的希望。

在宁波市第二医院6号楼7楼骨四科37号病床上,老张的样子和记者第一次见到时的愁云满面已截然不同。

老张和他老伴说得最多的话是,甬城好心人真多,我们真的感谢他们,是他们给了我们活下来的勇气。

老张一五一十地告诉记者,从《宁波晚报》报道他们家的事情以来,每天都有一批又一批的宁波好心人来看望他们。他没有上过一天学,没法用字眼来表达这些好心人的情况,但他们送来的每一笔捐款已经印在了自己的心头。每一笔捐款,他都很清楚,将来要原原本本地告诉妞妞。老张夫妻合计了一下,一周以来,捐的钱已有2.5万余元,还有“贝因美”公司给妞妞寄来了5箱奶粉。还有一位专业人士愿意为他们免费提供事故理赔上的帮助。压在他们心上的大石头放下了一些。

的确如老张说的那样,宁波人的好心真的让人动容。

有一位80岁的老先生,专程从乡下赶到本报,拿出了准备好的1000元现金,要记者转交给张家。前几天,妞妞6个月参加体检的日子到了,张海敏护士利用休息时间和妞妞奶奶一起到江北祥星医院给孩子体检,祥星医院得知妞妞一家的情况后给妞妞开辟了“绿色通道”。妞妞的身高已有68.5厘米,头围已有43.5厘米,体重已达8.5公斤,一切正常。妞妞的爸爸小张也准备找个时间返回医院继续治疗,张家人的一切都在日渐好转。

唯一遗憾的是,妞妞的妈妈至今还没有消息。听妞妞爸爸说,妞妞的妈妈已经将原来的手机号码换掉了,但妞妞爸说,他的手机号码以后一直不会变。如果有人认识妞妞妈,替张家人捎句话吧:妞妞妈,回来吧,全家人都等你。

温暖潮湿 白蚁提早出巢 二手房装修前细检查,勿擅用杀虫剂

□记者 张颖 通讯员 吴培均

对于家住中山东路1436弄一楼的住户陈阿姨来说,近几日住得难安。之前突然而至的连续闷热天,让“躲在”她家的白蚁出巢纷飞。

市白蚁防治所白蚁防治科汪国平告诉记者,通常在20℃至25℃气压大的闷热天气条件下,容易暴发白蚁潮。虽初入三月,但由于气温回暖迅速,白蚁出巢的较早。



白蚁防治所工作人员在居民家清理白蚁。记者 唐严 摄

白蚁“蜂拥而至”

1992年,陈阿姨买了现住的房屋,乐居多年。直到上周,情况突变。

在陈阿姨家,记者看到,纷飞的带翅白蚁已然布满了整间屋子。白墙的缝隙、装修木材的接缝处,时不时有白蚁飞出。

“以前,数量不多,买必扑(杀虫剂)喷一下就行。只是不清楚这次怎么就变严重了。”

她称,自2013年家中被台风雨浸过后隔年,就出现了白蚁。只不过以往都没这次严重。

为何会出现这种情况?汪国平解释,之前的浸水让建筑物有了湿度,加上今年温暖天气屡屡出

现,恒温恒湿的环境为白蚁的滋生奠定了环境基础,水分和饲料令其繁殖次数增多。而前几日的突然高温造成白蚁活动频繁,午后极容易出现“蜂拥而至”的情况。以陈阿姨家为例,纷飞的白蚁品种应是黄胸散白蚁。

现场,市白蚁防治所的工作人员正在进行专业的处理。尤其是木材装饰,他们看得尤为仔细。

一名工作人员正在稍稍撬开木材进行检查,同时往缝隙里喷药粉。他说,这种工序要反复好几次,过一段时间后还要复查,以保证能彻底消灭白蚁。

移,不利于根治。

因而,市民如果遇见白蚁纷飞不必太过惊慌,虽然看上去数量很多,但成功繁殖存活的比率只有千分之一。市白蚁防治所建议市民如果发现白蚁群体,只需将纷飞处的长翅蚁消灭,清扫干净,并保护好现场。随后关上门窗,防止室外的白蚁再次飞入,同时尽快通知白蚁防治所来进行专业灭蚁处理。切忌擅自使用市面上出售的一般杀虫剂或者是热水等,来进行浇灌、喷洒。

专家说勿擅用杀虫剂

与陈阿姨家相似的,还有周边好几栋房屋的户主。这几年来,他们也常为白蚁所扰。

每当白蚁出现,他们都会采取同样的手段,即购买普通杀虫剂喷灭。这种做法,看起来可以将纷飞出来的白蚁杀灭,却并不利于根本上的灭蚁处理。

“找到蚁穴根治蚁害,才是最重要的。”汪国平介绍,若用杀虫剂向白蚁涌出外处喷灭,表面看起来暂时白蚁未再飞出,但其实它们有可能将蚁穴转

二手房装修前需稍多检查

很多市民会疑虑,为何白蚁大都出现在多年居住的房屋建筑内。其实,装修普遍使用的木制品材料,是白蚁最爱的食物来源。

为此,这里要给准备给二手房装修的市民提个醒:装修前,要多注意原有装修的木构件是否有被白蚁侵蚀的痕迹。比如,门框、墙裙、木地板及家具背面等是否局部变成深色,然后敲打一下听是

否有空鼓声,不放心的可以用螺丝刀撬开看一下。此外,卫生间、厨房、墙壁缝隙等隐蔽潮湿的地方,可以多检查几遍。

在房屋装修中何时是预防白蚁最佳时机?土建工程结束后,浇灌地坪或铺设地砖前;地板筋装订好后,铺盖地板前;木门框、门套、木踢脚线、木护墙板安装时(油漆前)。

今起明显降温

今天下午到夜里雨量中等

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 虞南) 昨天市气象台发布较强冷空气消息,一次明显降温过程将从今天下午开始。

今天下午到傍晚北方南下冷空气开始影响我市。市气象台首席预报员张程明表示,此次过程降温幅度可达7℃—8℃。

受其影响,今明我市将有较明显降水过程,其中今天下午到夜里雨量中等、局部大雨。今天下午到明天沿海海面还将有7—9级偏北大风,今天夜间短时风力可达10级,港区及沿海地区风力也有6—8级。

上周三我市迎来气象意义上春季,较常年3月26日前后的入春时间明显提前,成为历史上最早到来的春季。入春后的气温明显上升,尤其5日市区最高气温升至27℃。“前期升温力度过猛。”张程明认为,前后两周我市气温大起大落,但降温后的天气才是常年3月上旬甬城的正常模式。

气象部门预计,此次冷空气的影响将于周四前期结束,之后就是晴冷天气。不过过程最低气温将在周五至周六早晨出现,届时平原地区降至2℃—4℃,有霜或暗霜,山区0℃—2℃,有冰冻。

不少市民担心较强冷空气会带来降雪天气,张程明解释,今天下午到明天的降水过程明显,但气温没有完全降下来,等到这周后期气温降至最低点时,天气已经放晴。总体来说这次平原地区不可能降雪,山区的降雪可能性也较小。

江东查处一起 互联网销售处方药案

本报讯(记者 周科娜 通讯员 丁仁伟) 消费者网上销售的药品哪些能卖哪些不能卖,很多消费者还是含糊不清。日前,江东区市场监督管理局在互联网药品销售监测中,发现某电商平台下的“医药健康”目录内有一家药店在销售前列康普乐安片,该外包装上无OTC标识,即为处方药。目前,江东区市场监管局已经对该药店进行立案查处。

记者从江东区市场监管局获悉,该药为浙江某制药企业生产的“双跨药品”。何为“双跨药品”?就是根据其适应症、剂量和疗程的不同,可以作为处方药,又可以作为非处方药。而根据我国有关规定,处方药与非处方药在外包装标示上有不同要求,其中非处方药包装盒的右上角必须印有国家指定的非处方药专有标识——OTC。但是,该网上药店所销售的康普乐安片的外包装上没有OTC标志,即此药为处方药。

根据《药品流通监督管理办法》第二十一条规定:“药品生产、经营企业不得采用邮售、互联网交易等方式直接向公众销售处方药。”因此,尽管该药店表示是“不小心、错误地将处方药放到了网上销售”,但其违规事实清楚,目前江东区市场监管局已正式对其立案查处。

江东区市场监管局的工作人员表示,处方药是必须凭医生处方才可调配、购买和使用的药品。其适应症大都是一些复杂而严重的疾病,患者难以自我判断、自我药疗。在处方药的包装盒、药品外标签、药品说明书上,可以清晰地看到“凭医生处方销售、购买和使用”的忠告语。

消费者选择网络购药时,应注意选择取得“两证”(即《互联网药品信息服务资格证书》和《互联网药品交易服务资格证书》)的正规网店,选购过程中如发现有涉及处方药销售或者药品虚假宣传的均可向网店所在地的药品监管部门举报。